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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Tereny charakteryzujace si¢ duza iloscig opadéw w sezonie wegetacyjnym i umiarkowanymi mrozami

zimg s3 szczegodlnie przydatne do uprawy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Shiw.
grusz.
jabtoni.
czeresni.

Najlatwiejszy zbidr reczny owocoOw wisni zapewnia prowadzenie drzew w formie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

niskopiennej, w systemie pasowym.
krzaczastej, w systemie dwurzedowym.
niskopiennej, w systemie jednorzedowym.

wysokopiennej, w systemie jednorzedowym.

Doglebowe nawozy azotowe w sadach nalezy stosowac

stosowanym systemem

utrzymania gleby

Niektore srodki ochrony roélin stosowane przeciwko parchowi jabloni moga jednoczesnie zwalczaé

A. latem.
B. wiosna.
C. pOzng jesienia.
D. wczesna jesienia.
Zadanie 4.
W owocujacych sadach towarowych najczgsciej
w mi¢dzyrzgdziach jest
A. Scidkka.
B. murawa.
C. czarny ugor.
D. ug6r herbicydowy.
Zadanie 5.
A. maczniaka jabloni.
B. proliferacje jabloni.
C. zbrunatnienie przygniezdne jablek.
D. gorzka plamistos¢ podskorng jablek.
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Zadanie 6.

Wiele chordb fizjologicznych jablek, wystepujacych w okresie przechowywania, jest powodowanych niskg
zawarto$cig w owocach

A. azotu.
B. potasu.
C. fosforu.

D. wapnia.

Zadanie 7.

Najwigksze zapotrzebowanie na robocizn¢ w sadach jabltoniowych wystepuje w okresie
A. zbioru owocow.
B. letniego cigcia drzew.

C. wczesnowiosennego cigcia drzew.
D. przygotowywania owocow do sprzedazy.

Zadanie 8.

Przed zaloZzeniem plantacji truskawek, zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej, obornik

stosuje sig¢

tylko wiosng — do 31 maja, na 10 dni przed wykonaniem orki.
w terminie dowolnym, gdy temperatura powietrza jest wigksza niz 10°C.

aw >

w terminie pomigdzy 1 marca a 30 listopada i niezwlocznie przyoruje si¢ go.
D. latemi jesienig na $wiezo spulchniong glebe i przyoruje sie¢ go po 2 tygodniach.,

Zadanie 9.
Do dhugotrwalego przechowywania mozna przeznaczy¢ jabika

A. zbierane recznie, bez wzgledu na ich jakosc.

B. okreslonej jakosci, bez wzgledu na technike zbioru.

C. zbierane recznie, po przeprowadzeniu wstgpnego sortowania w sadzie.

D. zbierane mechanicznie, po przeprowadzeniu wstgpnego sortowania w sadzie.

Zadanie 10.

Dobierz drzewko nalezace do wyboru 1.

Wymiary drzewek jednorocznych, jabtonie na podktadkach kartowych w cm

Cechy Wybor | Wybér I
Grubos¢ pnia nie mniej niz 1,2 1,0
Wysokos¢ drzewek nie mniej niz 100 80
Dtugosc korzeni nie mniej niz 20 15

A. Grubosé pnia 0,9 cm, wysoko$§é drzewka 90 cm, dlugo$é korzeni 15 cm.
B. Grubos¢ pnia 1,0 cm, wysokos¢ drzewka 80 cm, dlugos¢ korzeni 20 cm.
C. Grubosé pnia 1,3 cm, wysoko$¢ drzewka 100 cm, dtugos¢ korzeni 18 cm.
D. Grubos¢ pnia 1,5 cm, wysokos¢ drzewka 120 cm, dlugos¢ korzeni 25 cm.
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Zadanie 11.

Oblicz koszt zakupu sadzonek truskawek potrzebnych do obsadzenia 0,5 ha w rozstawie 0,4 x 0,5 m, jezeli
jedna sadzonka kosztuje 2 zt.

A. 25000 zt
B. 50000 zt
C. 75000 zt
D. 80000 z

Zadanie 12.

Oblicz, ile wyniesie przychdd sadownika z uprawy 2 ha czeresni, jezeli osiggnat on plon w wysokosci 25 t
z 1 ha, a $rednia cena sprzedazy wynosi 2,00 zt za 1 kg.

A. 50 000 zt

B. 100 000 zt

C. 150000 zt

D. 200000 zt
Zadanie 13.

Zaplanuj nastegpstwo roslin po sobie w kolejnych latach uprawy.

A. Kapusta, kalafior, por.

B. Kapusta, marchew, fasola.

C. Pomidor, papryka, ogorek.

D. Marchew, pietruszka, pomidor.

Zadanie 14.
Zaplanuj termin siewu sataty pod folig na zbiér na poczatku maja.

Terminy uprawy sataty pod folig

Termin uprawy Siew Sadzenie Zbiér
wczesnowiosenny 2 lutego 15 marca 20-30 kwietnia
wiosenny 20 lutego 1 kwietnia 1-10 maja
jesienny 15 sierpnia 15 wrzesnia 15-25 pazdziernika
A. 2 lutego.
B. 20 lutego.
C. 1 kwietnia.

D. 15 sierpnia.
Zadanie 15.
Uprawa marchwi na redlinach

A. zapobiega wystepowaniu choréb.

B. zapobiega wystgpowaniu szkodnikéw.

C. sprzyja prawidlowemu wyksztatceniu lisci.

D. sprzyja prawidlowemu wyksztatceniu korzeni.
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Zadanie 16.

W uprawie kapusty glowiastej bialej nalezy jesienig stosowad
A. obornik, nawozy potasowe i azotowe, a wiosng nawozy fosforowe.
B. nawozy azotowe i potasowe, a wiosng obornik i nawozy fosforowe.

C. obornik, nawozy fosforowe i potasowe, a wiosng nawozy azotowe.
D. nawozy fosforowe i azotowe, a wiosng obornik i nawozy potasowe.

Zadanie 17.
Hartowanie rozsady pomidora gruntowego przed wysadzeniem na miejsce stale polega na
A. obfitym podlewaniu i obnizeniu temperatury.
B. ograniczeniu podlewania i intensywnym wietrzeniu.
C. ograniczeniu wietrzenia i podwyzszeniu temperatury.
D. podwyzszeniu temperatury i ograniczeniu podlewania.
Zadanie 18.

Oblicz, ile rozsady ogérka nalezy wyprodukowaé do obsadzenia 0,01 ha szklarni, jezeli na 1 m* nalezy
wysadzi¢ 2 rosliny.

A. 100 szt.
B. 200 szt.
C. 1000 szt.
D. 2000 szt.
Zadanie 19.
Wylacznie z rozsady nalezy uprawia¢
A. fasolg.
B. cebule.
C. papryke.

D. marchew.
Zadanie 20.
Pikowanie siewek warzyw uprawianych z rozsady nalezy wykona¢, gdy
pojawig sie liScienie.
pojawi si¢ pierwszy 1i§¢ wiasciwy.
rosliny wytworza 3-4 liscie wlasciwe.

Cnwp

rosliny wytworzg 5-7 li§ci wiasciwych.
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Zadanie 21.
W celu przyspieszenia zbioru kapusty wezesnej nalezy zastosowaé
A. $cidtkowanie migdzyrzedzi stomg.
B. $cidtkowanie miedzyrzedzi czarng folig.
C. okrywanie wiokning posadzonej rozsady.
D. okrywanie wi6kning roélin przed zbiorem.

Zadanie 22.

Jednym z zabiegéw pielegnacyjnych w uprawie kapusty brukselskiej jest
A. przerzedzanie zasiewOw.
B. usuwanie pedow bocznych.

C. zalamywanie lisci zewngtrznych.
D. ogtawianie wierzchotkéw pedow.

Zadanie 23.
Pomidory przeznaczone do przetworstwa nalezy zbierac, gdy owoce
A. zmieniaja barwe na czerwona.
B. osiggng dojrzatos¢é konsumpcyjng.
C. zmieniaja barwe na ré6zowo-zéttawa.
D. nie osiggnety dojrzatosci fizjologiczne;.
Zadanie 24.
Metody mechaniczne stosuje si¢ do zbioru
A. salaty.
B. marchwi.

C. kalafioréow.
D. rzodkiewki.

Zadanie 25.
Po zbiorze cebule przeznaczong do dtugiego przechowywania nalezy

dosuszy¢.
schtodzi¢.
zapakowac w folie.

0w p

D. podda¢ szokowi termicznemu.
Zadanie 26.
W celu przedtuzenia okresu przechowywania ogérkow owoce nalezy

A. zapakowac do azurowych siatek.

B. zapakowaé do azurowych skrzynek.

C. zabezpieczyc¢ folig i utozy¢ w skrzynkach.

D. utozy¢ na plastikowych tacach i przykry¢ folig.
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Zadanie 27.

Oblicz przychdd ogrodnika z uprawy 0,50 ha fasoli szparagowej, jezeli osiggnat plon w wysokosei 20 t
z 1 ha, a $rednia cena sprzedazy wynosi 1,50 zt za 1 kg.

A. 10000 zt
B. 15000 zt
C. 30000zt
D. 45000 zt
Zadanie 28.

Oblicz dochéd brutto ze sprzedazy 2000 szt. sataty po 0,50 zt za kazda gléwke, jezeli koszt produkcji
wynidst 650 zi.

A. 150z
B. 350zt
C. 650z
D. 850zt
Zadanie 29.

Dobierz najlepszy zestaw roslin do zatozenia oczka wodnego.

A. Strzalka szerokolistna, rojnik pospolity, funkia sina.

B. Grazel 26tty, rogownica kutnerowata, konwalia majowa.

C. Moczarka kanadyjska, grazel zolty, strzalka szerokolistna.

D. Liliowiec ogrodowy, moczarka kanadyjska, funkia wielkolistna.

Zadanie 30.

Do zatozenia rabaty z kwiatow kwitngcych w maju najlepiej wybraé
A. lobeli¢ przylagdkows, niezapominajke lesng, aster chinski.
B. niezapominajke¢ lesng, bratek ogrodowy, stokrotke trwata.

C. bratek ogrodowy, cyni¢ wytworng, zeniszek meksykanski.
D. aksamitke rozpierzchla, szatwie blyszczaca, stokrotke trwatg.

Zadanie 31.
W jakim terminie nalezy sadzi¢ do gruntu bulwy mieczyka ogrodowego?

A. Przez caly marzec.

B. Przez caly pazdziernik.

C. W drugiej potowie kwietnia i pierwszej potowie maja.

D. W drugiej potowie sierpnia i pierwszej potowie wrzesnia.
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Zadanie 32.
Oblicz ile roslin potrzeba do obsadzenia planowanego kwietnika.
Lp. Roslina Powierzchnia (m?) Rozstawa sadzenia (cm)
1 Aksamitka 3 25x 25
2 Zeniszek 2 10 x 20
3 Szatwia 4 20x20

A. Aksamitki 75 szt., zeniszka 100 szt., szalwii 80 szt.
B. Aksamitki 32 szt., Zeniszka 50 szt., szalwii 100 szt.
C. Aksamitki 48 szt., zeniszka 100 szt., szalwii 100 szt.
D. Aksamitki 48 szt., zeniszka 200 szt., szalwii 120 szt.
Zadanie 33.
W celu otrzymania roslin o wyréwnanym, niskim wzro$cie nalezy w okresie produkcji rozsady stosowaé
A. repelenty.
B. retardanty.
C. defolianty.
D. desykanty.
Zadanie 34.

Rozwojowi choréb grzybowych w produkceji rozsady roslin ozdobnych sprzyja

A. doswietlanie roslin.

B. gieboki siew nasion.

C. weczesny termin siewu.

D. czgste i obfite podlewanie.

Zadanie 35.
Przy podporach lub ogrodzeniach nalezy sadzi¢
A. cyni¢ wytworng.
B. wilec purpurowy.
C. petuni¢ ogrodows.
D. lobelig przyladkowa.
Zadanie 36.

Ktora roslina kwitnie na kolor z6lty 1 moze by¢ stosowana do obsadzenia pojemnikéw na terenach zieleni?

A. Petunia.

B. Szalwia.

C. Zeniszek.
D. Aksamitka.
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Zadanie 37.

Dobierz prawidlowy harmonogram prac zwigzanych z sadzeniem tulipanéw na rabacie.

A. Nawozenie, przekopanie gleby, sadzenie cebul w maju.

B. Przekopanie gleby, nawozenie, sadzenie bulw w sierpniu.
C. Przekopanie gleby, nawozenie, sadzenie bulw w kwietniu.
D. NawozZenie, przekopanie gleby, sadzenie cebul we wrzesniu.

Zadanie 38.

Od sadzenia do zakwitania roélin gozdzika szklarniowego musi uplynaé 5 miesiecy. W jakim terminie
nastapi poczatek kwitnienia, jezeli rosliny zostaly posadzone 1 czerwca?

A. Koniec wrzesnia, poczatek pazdziernika.
B. Koniec pazdziernika, poczatek listopada.
C. Koniec listopada, poczatek grudnia.
D. Koniec grudnia, poczatek stycznia.

Zadanie 39.

Oblicz koszt zakupu rozsady astra chinskiego, potrzebnej do obsadzenia rabaty o powierzchni 8 m’
w rozstawie 25 x 25 cm, jezeli 1 sadzonka kosztuje 2,00 zt.

A. 647zt
B. 128z
C. 256z
D. 400z
Zadanie 40.
Oblicz warto$¢ sprzedazy 10 szt. sadzonek pelargonii wielkokwiatowej, 20 szt. fiotka afrykanskiego i 5 szt.
hortensji ogrodowe;. Cennik
A. 120z Lp. Ukorzenione sadzonki Cena 1 szt.
B. 130z 1 Pelargonia wielkokwiatowa 4,50 zt
C. 140z 2 Fiotek afrykanski 2,50 zt
D. 175z 3 Hortensja ogrodowa 7,00 zt
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